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NFewpeTpikn avalnTnon

Avtd 10 KEPAAALO aoyOreiTOL HE OMOSOTIKEG BOPEG YEMUETPIKMY SSOUEVOV KL TOVG
avtioToryoug aAyopiBuovg avolitmong kot edikd opboydviag avalitmong, pe £ppoon
otoug aAyopiduovg mov eival gvaicOntol e£6dov. Eniong, mpocéyovpe wiaitepa TV Ko-
TOVOAOOT LVIING, S1OTL O1 BOEG OVTEG YPNGLULOTOOVVTUL e HEYEAO OYKO dedOpEVMY,
T.). OE AGTPOVONIKES, YEOYPUPIKEG, 1| PLOAOYIKEG EQUPHOYES, OOV GKOUN Kl £vog Ao-
yopBpukde Tapdymv givar oHovTIKOC.

E&etalovpe apyud dopég dedopévav yio onpeia oe gvlelo doTE vo emonUavOVHE
0. S1opopeTiKG TpoPAnpata avalitnong ot éva amho mhaicto kai, akodovbme, avTipe-
Tomilovpe oNUEIOcOVOLE 0TO EMIMESO KOl 08 pEYaADTEPT didoToot. Afvouue ugoon
ot kd-dévdpa kot ota dEvEpa meployng (range trees) deite, Yo mapddetypo, oTo oyi-
po 11,1t xpiion evog kd—8évdpov yio v omobikevon TPS1EcTATOV GNUELOGVVOLOV.
[MepapPavovpe ot culimnon Ty texvikn g kKhaopatikig eraAinAiog (fractional
cascading) yia ) Bertioon g molvmhokdtTag, 1) onoia epuproletal kut oe GAAEG TE-
puthoelg émov enaveAopfavoviol Torkd mapopow epotipate. To kepdhaio kieivel
LE e avogopd ot dEvEpa mpotepodTTag (priority trees).

O KuP10TEPOG 6TOYOG TV SOUMV SESONEVMV, TEPIAUUPUVOLEVOV TOV YEDUETPIKADV
doumv, eivat 1 ypiyopn avalnmon. ITig teqvIkeG aval)Tnong avalect GE YEDHUETPIKG
avrikeipeva, kevipikn 0éomn kotéxet n opboydvia avalitnon (orthogonal search), 6n-
Ladn 1 edpeon GAoV TwV onpeinv gvdg apyikov cuvolov tov Ppiokovial oe dedopévo
oploydvio TapurnAdypappo | toporinierinedo.

[ T cvvéyeia, vioBetodpe pio ok vedbeon yevikig Béong Tov onueimv: 6vo
Sapopetikd onpeia dapépovy oe TovAdyoTov pio cuvtetaypévn. o va aveipécov-
pe v LdHeon AVTY, HTOPOVLE VO YPTCILOTOCOVHE It AMEIPOEAGYIOTT CVHPOAIKT
Satapayr, Onmg ovTég TG evotnTeg 6.3. Evallaktikd, kot pe Bhon mv doknon 11.10,
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Ixnua 11.1: Tpdidctato civoro onpeinv anobnkevpévo oe kd—dévdpo.

OAEg 01 Sopég TV KeQUAGiIoL KOADTTOLY TV TEPINTTMON oL Ta onpein dev Exovv Srogpo-
PETLKEG CLVTETUYLEVEG,

To mapdv kepdlato amotedel o eloaymyn otov TAOHOI0 YHPO TOV YEOUETPIKDY
dopmv dedopévov kat g opboydviag avalimone. Aev avoidoviar dopéc eEmtepl-
KNG pvijung, onwg ta B—dévdpa Kot Ta R—8£v8pa, TOv TPOEPYOVTIAL OMO TIG TEPLOYES
t0V Bhoewv dedopévav kat g e6puEng dedopévav. To mepiocdtepeg mAnpopopics
BA. [Aga97, BY98, dBvKOS97, PS85].

11.1 MovodiaGoTara dedopéva

Atakpivovpe opiopéveg Baoikég Sopég yuo Ty evbeia, o1 omoieg Oa yevikevtovv o1 GL-
véxelo. To dedopéva etvar, dmmg Kot oTo Tponyodpueve kepdiaia, Tpoypnatikoi apiBpof.
Ot meprypupéc tav dopmv dedopévav vrapyovv otny evotnta 1.4, adllé edd koldmTov-
ne xat 1o gmmuo g opBoydviag avalnTnong pe oKomd 11 YEVIKELGT| TOV o€ 800 Kol
TEPLOCOTEPES JOOTATELG.

Ze pio drdotoon, To epdpa (query) opBoydviag TepLoyic avaYETaL OE £Va EPMTI L
draotpatog [a, a’'], yio mpaypotikong apibpodc a, a’. Znrovvral dnladi 6Aa o onueio
ot dopn, ta onoiw Ppickovial oto dedopévo didotnue. Edwd nepintmon anotehel to
gpOIp Slootipatog (—oo, a’| 1, avtiotoyw, Tov [a, ), yio TpaypaTikd apBud a.

Mio andodotatn dopr| eivar o talivounuévoc mivarag (sorted array), o oroiog vio-
motel v agnpnpévn Sopn tov gupetnpiov (BA. evomta 1.4). Kataapfdaver pvipn O(n),
6mov n eivar o mANBog TV cToeinv ot dop, Kataokevdletal og ypdvo O(nlogn),
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Aopn Mviun | Katookeoi] | Avavémon [a,a’] (—eo0,a’]
ToEvopnLévog mivakag n nlogn n k+logn k
AAA n nlogn logn k+logn k
ovpd TpotepuIdTNTHG n n logn n k

Mivakag 11.1: ZuykevipmTikog miveKog GoVUTTOTIKNG TOATAOKOTNTOG Slupdpmy Tpd-
Eemv, Yo dopég dedopévav oty gvbeia.

oAAa kdle avavémon amartel xpdvo O(n). To epdnpa dapéng cuykekpiuévoy GTol-
xelov, kabhg Kat o evromopdg Tov, anavidvial oe AoyoplOpkd ¥povo, evd 1 edpeon
T0L eAGXIGTOL 1] TOV LéYIGTOV GTolKElo, KubdG Kot 1) ebpes Tov TPoONYOHHEVOL 1] TOL
enOpEVOL oo dedopévo ototyeio, amartovy otabepd ypovo. To epdnua [a, a’'] amnavtd-
Tl og xpovo Ok + log n), evdd o epdTNH (—00,a’] og ¥pdvo O(k), 6mov k To péyebog
Mg e&ddov.

Mo arodoticotepn Sopny eivor o woluyiopévo (160pponnpévo) dvadiké dévdpo
avalijtnong (balanced binary search tree) (AAA), to onoio peketiOnke oty evétta 1.4,
['vootég viononicelg Tov mepthapfdavovy to kOKKIve—podpa dEvapa, ta dévépa AVL kat
0. 8évopa 2-3 1 2-3-4. Ze pia exdoyn tov, 10 AAA anobnkedet o dedopéva onpeia oto
POALO. TOL EVO 01 EcwTEPIKOL KOHPOL TIEPIEYOVY TO peyaldTeEpo oTotXelo 6TO apioTepd
urodévdpo tov kopPov. Aniadi kabe aplotepd VTOSEVEPO TEPIEXEL GTOYE IR LUKPOTEPQL
1 oo pe avto Tov képPov, evod To 5e610 VTOdEVEpO TEPIEXEL oTOYER HeyakbTepa: avTd
70 oM kokeitar kot eomtepikn tagvounon (inorder). Enpeimtéov mog kGbe puAlo,
EKTOG TOV GKpa. 6e€16 OV TEPLEXEL TO PEYIOTO GTOLYElD, avTioTolKEl 68 Hovadikd KOpPo
e TO 1810 oTOLYE O,

To 1ooluyiopévo AAA katahapfdver pvipm O(n) yo n ototygio, Kotookevaletol
og xpovo O(nlog n) kat kébe evromopdg otoryeiov 1| avavémon (Swaypagn 1 elcaymyr)
anottel gpdvo O(log n). o ta&vopnpéva dedopéva, 1 Katookewn yivetol oe ypoppcd
xPovo, apyiCovtog omd ta pOALL (cuvBeTikn KoTaokeLT], bottom up).

To epdnpa [a, a’] anavréral oe ypovo Ok + log n), 6mov k to TANHog TV oNuEinY
oto Siotnpa [a,a’]. To 6évdpo Suoyiletar dmag otov eviomod Tov a kot a’ pe pio
povadwki dradpopn péypt kémoto kOpPo w* 6T cuVEKELd, 600 drapopeTikég Sadpopss
ouveyiCovv £mg ta avrictorya @OAle. Metd Tov kOpfo w, Yo kb koo otn dradpoun
npog 10 a (avtioTorye mpog o a’) 6mov KIvodpaoTE TPOG To. aplotepd (avtioTorya, de-
1), 6ha Ta ototyeio Tov 8e€100 (avticTolyw, apLETEPOL) VILOSEVEPOL TLLMVOVTHL GTNV
£€odo. Ta ocOvola twv oTotkelmv oe 0T Ta VTodEvdpa dapepilovy to chvoro TmV
onueiov oto [a,a’]" deite 1o oy. 11.2. Téhog, 0 epdNUL (—00, a’] omavtdtal o€ ¥pdvo
O(k + log n), éva epéypa mov yivetar O(k) epodcov To QUALL GuVdEoVTaL HETOED TOVC,

H dopn avty pmopei va ypnoponomBei kot yio. d—didotata dedopéva, pe ypdvo
ava{nmong otoyyeiov O(dlogn). Opag, ot yeviki dudotaon 1 opboydvia avaljmon
yivetar mpoPAnpatikiy: Ho dope mopukdTm Hic evOIpEPOVCH ENEKTAOT OTO dEVOpa Te-
pLoyne, Ta. omoia eival Mo KoTGAANA 6T0 d—B1A6THTO YMPO.
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a a’

IxAua 11.2: Ava{)mon dootipartog [a, a’] o AAA kot o kopPog w dmov duympilovan
ot &bo Swdpopég mpog e a, a’.

H ovpd. mpotepoidtnrog (priority queue) (1 avtiotoryn vionoinon Afyetat kol cwpdc,
heap) pe 1o ehdyioto otoyxeio ot pile, katehapfaver O(n) pviun. H ovpd npotepoid-
mTog Kotaokevdletol oe ypovo O(n) apyilovtag and to @OANe, evd kGle avavémon
anortel ypovo O(log n). To epdnpa [a, a’] amavtdtol oe xpdvo O(n), mov eival anayo-
PEVTIKO, EVM TO EPMTNE (—00,a’] o€ ypovo O(k) povo. H dopr| ovtn Ba yevikevtel o
d00 10OTACELS e TO kd—OEVOpa, YPTCILOTOIDVTOG Y10 TNV TETUNIEVT TNV TPOTEPULOT)-
TOL KO Y100 TNV TETAYEVT TV amobijkevon apiotepd 1] de1d (1e 1wooluyiopévo tpomo).

Ot mivakeg katokeppotiopot (hash table) (BA. evotnta 1.4) dev e&etdlovtal £dm d16-
Tt dgv emrpémovy ypiyopn opboymvie. avadntnon, kaddg n edpecn) evog ototyeiov dev
BonBd otv gdpect Tov endlLEVOL 1| TOV TPONYOUHEVOD TOV.

11.2 kd-5évBpa

[epvape Tpa o dopég dedopévmv oto eninedo. Ta otoryelo mov amoBnkedovtal eival
onueio pe dvo Tpaypotikés cuvtetoypéves. Ag vroBécovpe mwg kébe onpeio Exet Sio-
(QOPETIKT TETUNHEVT KO DLOPOPETIKT] TETAYLEVT.

Mio orotehecpatiky] dopn yio TpofAipata pe Peyain Katavaimon pvipng etvat ta
kd—dévdpa [Ben75]. To Buoikd Tovg TAEOVEKTIHO EiVOL TG KOTEAXPPAVOLY YPOLIIKO
¥opo o¢ wpog to péyebog tov cuvorov mov amobnkevovv. Ilpoxeital, yevikd, yu pn
wooluyopéva AAA, ta ontoio pmopovpie va. to. 16oluyicovpe epdcov yvmpilovpe ek TV
TPOTEPMY TO GHVOLO TMV oToyEiY Tovg. Tlopakdtm vrobéTovpe Twg 6vVIMG Yvmpilov-
pe Oho to oToyEla.

Zmpilopoote 6To yeyovog g ot kKopBot dptiov Pabovg, Eexvdvtag pe T pilo mov
gxet Pabog 0, doywpilovv ta onpeio e dVo VIOCHVOAE, MG TPOG TNV TETUHUEVI] TOVG,
o onola elvan mepimov 1odpibpo, dnAedn diapépovy To TOAD Kot £va otoryeio. Kdabe
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LTOGHVOAO amobnkeveTaL G éva LTOSEVEPO TOL KOpPBOV, EVD 0 {Blo¢ 0 KOpPOC Sratnpei
v Kevepikh tetunpévn. To ototyeio tov koépPov Bempeitor Tog avikel 610 apioTepd
VIoGEVApO.

Ot xoppor meprrov Baboug dlapodv to clhvoro Twv onpeiov mov anofnkedovio
OTO VTOOEVIPO TOVG GE dVO GYESOV 16GMBLLE GOVOLX, YPNOILOTOLDVTAG TNV KEVIPIKI
tetayuévy Tov cuvorov. To aploTepd LTOdEVEPO amobnkelet TIg LKkpOTEPES TETAYUEVEG,
onh. o onpeia ov Ppickovrar oTo KaTo Neninedo. Kabe piiro mepiéyet éva onpeio
0L dedopévou cuvorov. Tehkd, éva kd—SévBpo kabopilel o vodiaipeon Tov emmé-
6ov BA. oyfua 11.3. T mapdderypa, o onpeio (52, 23) vrodapei To chvoro og dHo
VIOGUVOAL TMV TPLOV GNUEIMV.

H kotookevn evog kd—6évépov Eekwvd pe v tagvopnon dAwv tamv onpeinv mg
TPOG TNV TETUNHEVN Kat TV TeTaypévn toug, oe O(nlogn). Kabe kopPog, amodnkedet
TO OVTIOTOLYO VTOGVVOLD TV G UEIWY TAEIVOUNUEVO, YPNOIHOTOLOVTOG THY TREVOHIN oY
otov kopfo—yovéa. O ¥pdvog VTOAOYIGHOD TOV AVTIOTOLOV VTOGUVEAOD EfvaL YPaiLLL-
KOG, GUVENMG TO GLVOALKO KOGTOG ohoyileTon akpiPog dnwg oty naphotacn (11.1).

Appa 1.1 To kd—6€vdpo n onueiov oto eninedo kotadapPhver cuvoliké ympo O(n),
EVE 1] KATAOKEVT) TOV 0AOKANpdVETaL o€ ¥pdvo O(nlog n).

Amodei§n. H ywpikn molvmhokodmta eivar mpogoviig. H ebpeot) tov pécov crorysiov
OTOLTEL YPOpLIKO ¥povo, dpa GA0L o1 avTicToryol voAoyiopol kootitovv T'(1), dmov

T(n) = O(n) +2T(n/2) = T(n) = O(nlogn). (11.1)

AVt 0modeIKVOEL TO PPAYLLL OTIV TOATAOKOTITO KATUGKEVTG. O

['o epotipata mov avtistoovv oe opboydvieg meployes, o odydppog Swucyilet
T0Vg KOpBovg TV omoiwv Ta avricToy onpeio avijkovy 6to 0pBoydVIO TOV EpWTI -
10¢. Av Ta onpeio evog vmodEvipov avikovy g€ odokApov oto opboydvio, to vIO-
d&vdpo draoyiCeton kat Oha o onpeio Tumdvovtat. Av To onpein tov VTodévpon Sev
aviikovy kofoiov ato opboydvio, 0 adydpibuog Sev eloépyetat 6To VHodEvapo. Apket
romév oe k@be kopPo va cuykpivetat To opfoydvio Tov epeTHATOS pE TV opboydvia
(pparypévn 1 pn) meproyn oty omoia avticTolyel o kKOpPoc.

Afppa 11.2 Ocwpoipue éva epdtua mov aviiotoyel og opboydvio pe akués rapdi-
Andeg mpog tovg déoves. Ta k and ta n amodnkevuéve onueia tov emmédov, ta omoia
aviikovy oto opfoydvio, evroriCovtat og ypévo O(vn + k).

Amédeirén. 1o o vmodévipa mov avijkouy e& ohokAipov 6To opboydvio To KdoTOG Efval
YPORIIKO Kol ouVEISQEPEL otnV mocoTnte O(k). Mével va paiovpe T0 AGUUTTMTIKG
KOOTOG O1ioyIong kKOUPwV, Twv omoimv To VITOSEVIPO TEPIEXEL Opiopéva. Lovo onueia
mov avijkouv oto opboydvio Tov epmtipatog. [pémet howmdv va @paéovpe to mAfBog
TV KOpPmv tav onolmv N mepoyy TépveTar omd pio akpr tov dedopévon opBoymviov.
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IxAua 11.3: Apiotepd: vmodipeon tov emumédov omd 7 onuein Kot T EpOINUC
[35,60] x [20,60]. Aséu: to kd—8£vSpo Kar o1 EAeyyOL yloL TV ORAVINGY TOL EPW-
THHUTOC.

T'la TNV ACVURTOTIKT TOATAOKOTNTO, OpKEl VL LEAETIGOVHE HOVO KOTOKOPVPES OKILES
1], Y1 AOyoug amAdTTog, KOToKOpLeEes evbeieg.

"o kémoto k6pPo o Gptio BaBog, o omoiog omobnkevet s onpeia, éoTm g(s) To TAN-
Bog TV kOuPwv TeV oroimv N Teploy TépveTon amd pio Sedopévn Katakopuen vbeio.
O k6pPog cuvelspépel pio povada oTo g(s) avv 1) TEPLOYT TOV TEUVETOL, GAMAG dEV OV~
VEIGQEPEL. TNV MEPITTMOT OV 1) TEPLOYN] TEUVETAL, 1] KUTOKOPLQT TEUVEL TNV TEPLOYT]
gite TOL aploTEPOY Eite TOL §e£100 VIOSEVEpOL Tov KOpPov, KALE Oxt KoL Tig §Yo. Emi-
oNg TEUVEL TO TOAD d00 eyyovia, o omoia PBpickoviar Euvé og dptio Pabdog, emopévag
KOTOAYOULE GE 0VadPOLIKO OPIOHO TG cLuVApTNoTS ¢(s) WG EENG:

gn) <2+ 2q(nf4) <2+ 224 22(](11/42) =2 4224 o o 2'q(n/4")y = g(n) = O( \n),

omov t = |logy n] xan g(n/4') = O(1). O

Ta kd—8évSpa eneteivovian oe onpeio tov RY yie d > 2. Ze fabog 0,1,2,...,d - 1
ot kOpPor VTodtUIPOHY TO GHVOLD MG TPOG TV TPMTI, SEVTEPT, TPITN K.0.K CUVIETOYE-
V1. O y®pog amodNKeEVOTC TUPUpEVEL YPappIKOG, 1) KuTookeu anattel ypovo O(nlog n)
av Oswpricovpe d = O(1), evi To ophoydvio epdTpe anavrdrel ot xpovo O(n' =4 + k),
O6mmg amodelkvoetal otny doknon 11.4.

Ymépyet o GAM avoaditnon, onnoviiky oe tpopMipata e&6puéng dedopévav. Tpod-
KETOL Y10 TN uepikij avtiotoiyion (partial correspodence), 6mov divovtat s < d cuvtetay-
pHéveg kat mpémet vor fpefody To. oMUEin TOV IKOVOTTOLODV GVTOVG TOVG § TEPLOPIGHOVG.
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Tote 1o epdnpe o kd-3évdpo Sidotaong d kootilel O(k + n'~*/?) [Ben75]. Opopéveg
evdlupépovoeg e1dikég mepmtdoelg eEetdloviar oV doknon 11.5.

11.3 Aévdpa mepioyng

Mo evBiapépovoa Sopn yempetpikdv Sedopévov sivar ta dévdpa mepioyHc (range trees).
Ta 6évépa meproxig Pacilovtor og éva icolvyiopévo AAA, to onoio cvpforiletar pe T
Kou kekeiton mpotedov (primary). Avto amobnkedet o onpeio og mpog Ty TeTUNHEVY
TOVG, OTWG av fiTav povodibotata dedopéva (Seite Ty evomra 11.1). Apo kébe onueio
pordooetal oe Eva akpidg AL, evd Oha T onpeia TANY EVOC PUAGGGOVTAL KAl OE
evay axpipag ecwtepikd koppo.

Topa opmg emboupodpe va arobnkedcovpe onpeio Tov emmédov. Kéabe KopPog M
@020 v Tov T avricToyei oe éva vrosvvolo onpeiov, SnAady oto onpeic oo Bpioko-
VTaL 670 VITo6EVIPO pe pile To v. Avtd amobnkedovtat o éva véo 1woluyiopévo AAA T,
(G TPOG TNV TETAYHEVN TOVG, TO omoio koAeitol dgvtepebov (secondary) Seite to oy
po 11.4,

Appa 11.3 Ta 5évépa meproyric katadapfdvovy ydpo O(nlogn) yia v amoOnkevon
n onueiov.

Amoderdn. Kabe onueio anmobnkevetar ae pvAio tov T, oAlé kot og 6Aa o T, Yo T v
mov Bpickovror o Swdpopn Tov T and ) pife mpog to gOAN. Apa kGOe onpeio amo-
Onkedetan O(log n) popéc. O

Mia onpoviue mepatipnon eivar mag 1) évaoon GAav Tov Sevtepevdviay dévipmv
T, v 6hovg Toug KOpPoVG v OV EViKOVY GE KATO10 eninedo tov T, TEPLEXEL OAOKAT PO
10 dedopévo onuElcHVOO.

T T[!

Zxnua 11.4: [lpwtedov 6évdpo meproyic kat devtepedov §EvEpo yia Tov k6o .
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Afqupa 11.4 H kataokevn] tov 66vépav meptoyng anoutel ypovo O(nlog n), yio taéivo-
unpéva 1 pn dedouéva.

Amédein. o p ta&wvopnpuéve onpeio, oanalteitol TpoTe 1 Tavoun o Tovg g Tpog
X Kol y. Zta enodpeve. otddie Bempovpe ta onpelo tagvounpéve kot Ba deifovpe mog 1
oLVOAKN oAvTAokoTTa efvar O log n).

Me ta&vopnuéva onpeio wg mpog x, 1 Kotaokev] Tov T aroitel YpuppKo xpovo.
Apkei tdpa vo deifovpie Tmg To 1510 1) DEL KoL Y1t TOV GLVOAKO YPOVO KATAGKELT|G OADV
1OV 6évdpav T, TOL avVTIoTOOUY 0ToVG KOpBoLS v evog emmédov Tov T, S10TL avtd To
T, mepiéyovy Oha 1o dedopéva onueio axpipag pio popd 1o Kabéva.

Yrdpyovv O(log n) eninedo. Ape 1| GUVOAIKT) TOATAOKOTNTA KATUGKEVNG TV T,
ephooetat and to O(nlog n). 'Eppeca mpaypoatonom)dnke kot 1 vrodiaipeon tov apyl-
ko0 cuvorov ota didpopa Ty, 1 onoio. GLVOMKGE ExEL EMIONG YPUUUIKO KOGTOG. O

[Iig amovidviar opboydvia epatiuate ote dévdpa mepoyng O alydpiBpog dia-
oyiCet 6vo dudpopéc oto T pe Paon Tig TETUNHEVES a, a’ Tov dedopévov opboymviov,
ue kbéotog O(logn). 'Eotm w o xdpPog omov doywpiloviat ot 600 dadpopég mpog to
POMa @, @’ Tov T. Tapoatmpiote Tog o w eival o xapnAoTepog KOpPog Tov onoiov 1 Te-
Tunpévn avikel oto didotpa (a, a’), epdcov vrobéoupe mog kabe kopPog amobniedet
pia axpipmg teTunpévn. Amd tov kopfo w kot pExpt ta a, a’, yio kade koéppPo v oe kGO
pio amd tig 800 dradpopés, tpémet v eetaotel Eva devtepedov dEvopo T, ot ye1pdTEPN
nepintmon.

Tuykekpipéva, extereital o aAyopOpog 11.5 ko vrobéote mwg r kot [ eiva, avti-
ooy, 1o 6e&i kat apiotepd Tandi evog kopPov u. [laputnpiiote nmg o1 Sradpopt| Tpog
a (avtictoya, a’) o akydpBpog dev eEetalel moté Ta devtepevovTa SEVEP TMV UPICTE-
pav (avtiotoyo, de€idv) nadidv. Avtibeta, dwooyilel To vrodévopa oto deti moudl r
(avtiotoye, apiotepd maidi /), epdcov akolovbnoet apiotept| (avtiotoya, dedid) dia-
KMadwon oto u. H Pooikn 188a eivar o énwg oe povodidotata dedopéva deite To
oy. 11.2.

Mapddeiypa 11.1 AgBempijoovpe To Topddetypo onpelocLVOLOL pE 7 onpeia, To oroia
eaivovtol og (evyn cuvietaypévav ota GOARL Tov Sévdpou T, tagvounpeva mg mpog
™V TeTUMpéVN Toug (apiotepd oto oyfua 11.5, oA kot oto oyfpa 11.3). As&id oto
oynuo 11.5 eaivetol to dgutepegvov devopo Ty, w = 52,

o v avadimon g mepoyig [35, 60] x [20, 601, o aryopdpog dooyiler o T pe
™ dwdpopny (52,33, 41), mov katarjyel oto gOARO (41,95), kat o (52, 58, 67): n dedid
Sudpopn) otapotd otov KOpPo tov 67 10T Ppioketar ektodg x—meproyng. O kdpPog w,
omov daympilovrat ot Sradpopéc, eivorn pile tov T, emopévag exel apyilein egepedvnon
70V SgVTEPEVOVTOG HEVEpOL oL Quivetal oto oynpa 11.5. Zto mpidto povondrt tov 7,
10, de&10 VIOdEVIPa mEPIAaPAvVOVTOL GTNY X—TePtoyl]. APoD avi|KeL 6TO y—O1GoTUE, TO
onueio (52,23) tundvetat otny ££0d0, evd ato eOAlo (41, 95) n tetaypévn sivar exTog




11.3. Aévdpa mepioxng 265

AMAyopiBpog 11.5 OpBoyavia avalijtnon o 6EvEpo TEPLOYIC.
Eioodog: Aévdpo meproyng kar opBoyavio [a,a’] x [b, b'].
‘E&€odog: OAa ta onpeio Tov dévdpov mov aviikovy 610 dedopévo opBoydvio.

1: Aoyioe To mpatevov 6évépo T mg mpog to x—ddomua [a,a’]" éotm Twg o dho
dudpopéc mpog a, a’ doympilovtor atov KOUPo w.

2: Z1n dwdpopn omd w péxpt To UAXO TOL @, Yo kGOe KOpBo 6mov axolovbeital 1
aptotepn] Swkdddwon, e€étace To devtepedov dEVEPO Tov He&lo0 Tandion, dniadn
10 T. Av mpokertat yuo 6e€1d Srakhadwon, dev e€etdleton Koveva VTOSEVSPO.

3: Zn Swdpopn amd w péypt To eOALO ToL @', Yo KGO KOUPo Omov akolovbeital 1
dekd droxhadwon, eEétuce to devtepedov dEVOPO TOL UPIETEPOD TOS10D, SNALST
10 7. Av mpokettal yio aptotept] dakhadwon, dev eEetdletal kavéve vTodévdpo.

52 59

N

‘58 93
59 70

41(| 52 67| | 93 52 33 21 58 67( | 41
9 30 95(] 23 89]1 70 23 30 4 59 891 | 95

Ixnua 11.5: Apiotepd: 1o mpwtedov dévdpo mepoyig 1' vy to mopddeype 11.1. O
KOpPog w, omov o1 dho dwdpopés doywpilovray, sivan 1 pile. Aglia: 1o devtepeloy
dévépo Ty, w = (52,23), 10 onoio unoBnkedel OAeg Ti¢ Tetayuévec. Kot ota 600 dévdpa,
ot £vroveg akpég eivar autég mov dracyilet o adlydpBpog avalnTnong yie Tyv.mepoyn
[35,60] x [20, 60].

y—Oeotpotog. Opoing Ko yio to aplotepd vodévipa ot 6e&1d dradpour), dniadn o
onueio (58, 59). [

Aqpua 11.6 Oswpoipe epatnua mov avrictolyei og oploydvio pe axuég mapdAinieg
mpog Tovg Géoves. To epdrmnua aravrdtat og ypovo O(log® n + k), émov k to péyefog tng
e€odov kat n to mAnbog Twv amoldnkevpévoy onueioy.

Amédeign. O arydpiOpog axolovbel 600 dadpopés oto T pe Phon Tig TETUNHEVES TOV
dedopévov opboymviov, pe koéotog O(logn). Amod tov kopfo w, 6mov Swympilovran ot
dvo drodpopléc kot péypt ta OAAL Tov T, yie k6Oe kopPo oe kGbe dradpoun Tpimetl va
eéetootel To moh Eva T, Ommg mepryplpetat otov adyopiBuo 11.5. Avtd to devtepevo-
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vta 8évdpo T, emapkodv yio v avalimon pog. Emniong dev mepiéyovy kavéve kowvd
onueio &6t T, N T; = B yo onmoovcdimote kKOUPovg u, t ov dev ovijkovy oty idio
dadpopn and ™ pila mpog kamoo pOAL0. Apa To Topandve devtepedovta dEvEpa opi-
Covv pio dapépion Tov cuvorov s£6dou.

Kdabe avalnmon oe éva T, €xet moAvmiokdmta O(logn + k), 0mov k, o mA0og
v onuetnv oto T, mov avijkovv oto opBoydvio. Ymapyovv O(logn) kopfor v, dpu
npokimtel 0 6pog O(log? 1) oto cuvolikd kdotog. EmmAiéov, ¥, k, = k, T0 omoio pag
odnyel 0710 TEMKO UMOTEAET L. O

H avavémon tav dévépav meployng koatilet O(nlogn), 106t ot ¥epdTEpN Mepi-
ntoon mpénet va avoavenbovv O(n) 6évdpa T, kubéva oe AoyaptBpuko ypovo. H modv-
TAOKOTN T VT PEATIOVETOL 0V GUVOVACOVE To. SEVEPA TEPLOYNG e TOavoDe@pPNTIKES
dopéc.

Ta 8évBpa meployic yevikebovial. Xto R? amoBnkedetar évo Puoikd dévdpo T ag
TPOG T GUVTETHYREVT X Kol o€ KdBe kOuPo éva SEvipo meproyig Yo dedopéva oto R2.
Enoyoyikéd opiovron Sévdpa meploxig yie kéde RY, d > 2.

Oswpnua 11.7 Ta évdpa meptoyic oto ydpo RY, yio Sidotaon d = 2, axartovy ydpo
Kot ypévo katackevic oto O(nlog?' n), émov n 1o Thjlog TV amodnkevuévoy on-
peiov. Ta opBoydvia epoTipata o8 QT TO SEVOP ATAVIOVTOL GE ¥POVO O(logd n+k),
omov k to péysbog g e€ddov.

Améderén. H avdivon g yopikng ToATAOKOTN TG OVAYETAL GE OUTHV TOL ¥POVOU KO-
tackevic. ‘Eotw t4(n) 0 xpdvoc Katackevic Tov dévdpov meptoyic n onueinv oto RY.
[popavag, ty(n) > n, yio kGOe otobepod deiktn d. Ou ePUPUOCOLIE EXUYDYN MG TPOS
d, 6mov N enayykn Pdon, and To Tponyolpeva, eival fr(n) = O(nlog n).

H Oepehmong mopotnpnon eivar nmg, av Demproovpe 6L To HEVOPL TOV AVTIGTOL-
YoOv o€ éva eminedo Tov T, toH1E 0T mEpEyouv OAw Ta. dedopéva onpeio axpifac pia
Qopl. To Kubéva. O HELETNCOVE TNV KATAGKEDT] OOV TOV EVOPMY TOV OVTIGTOLYOVY
oe €va eninedo Tov T. 'Eoto nwg 1o eninedo £yl k kOpPouc, dpa 10 GUVOMKO KOGTOG
KOTOOKEVT|G ElVOl aOVURTOTIKA ki, (n/k), To onolo gpdooetal amd To fy_1(n) 10TL )
oLVOPTNON f4(1n) PEYUAMVEL O YPIYOPQ G0 T YPULMIKE CUVEPTNON O¢ TPOS 1. Apa

ty(n) <nlogn+logn - ty_1(n),

70 070oi0, amd TV eMaymYIKH VvIobeo, PpdoosTol and o O(n logd""l n), yiud = O(1).
210 KOGTOG TOV £PMTNNATOV, Opkel va Qpaéovpe ekelvo TOo KOGTOG S18CGYIGNG
nov givon aveEaptto Tov ki £otw gy(n) cutd 10 KOoTOG. Zg &V0 doTACE NTOV
q2(n) = O(log2 n), evid yevikotepa eivar gg(n) = O(logn + logn - g4-1(n)), to omoio divel
10 emBopnTo Pphypo pEcH eEnnymYNG ®S TPog d. O
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11.3.1 KAaoparikni emaAAnAia

Mo yevikr| tegvikt), mov BeATiddverl TNy amoddoon Tmv dEVOpwV meEpLoyNg, ivar N Kio-
ouoniky emoliniio (fractional cascading), m omoio mpotdfnke amd tovg Chazelle—
Guibas [CG86]. H teyvikiy vt emtuyydvel peiwon g molvmhokotntag opboyd-
viwv gpotnpatev ot O(log n + k) oto eminedo Kot yio yevikn S1G0TaoT O€

O(log[H n+k),

omov n o TABog TV amobnkevpévoy onpeimv, k to péyebog £6dov kat d 1) Sidotao.
H xhoopotiky enoAiniio dwarnpel to ¢Aha gpéypota avorioiota, dnAodi 1 katavd-
AGT VLG Ko xpovou 1ol TV Kataokev] TS Sopng eivat O log?~! n).

H 16éa eivon vo ovoyeticovpe Tig avalnTioelg ota VTocOVoOAL TV T, yio Slopope-
TIKoUG KOLPovg v, kobooov ovTéC sivorl mapopolec. Avti yo dgvtepedovta 6évopa, Ba
AP OlLOTOM COVLE ToEWVOLNLLEVOLG TTivakeg Kot Oa giadyovpe deikteg peta&ld TV 6TOL-
yelwv Tovg, o1 omoiot Bu HETUPEPOLY TNV anpaiTn T TANPOPOpie TPOS TOVG TIVUKES TV
kOppov-nodiav. Ta otoyeie mov anobnkevoviay oto dévopo Ty, yio kGbe kOpfo v,
amofnkedoviat Aowmov oe Evay mivakoe Ay, 0 omolog eivor Tabvounpévog mg Tpog v
TETUYHEVN Y.

KdabBe otoeio b € A, drabétel deikteg mpog £va otolyeio oe kabévay and Toug mivo-
Keg Ay, A,, 0L 070101 VTIOTOLXOVV GTO 0PIeTEPO Kol 670 de€10 mandi Tov kopPov v. Ot
delteg ovtol Guvdeovy 10 b € A, e To ELYIGTO OTOXEIO TOV CVTIGTOLYOV TiVaKE, TOV
dev etvan pukpoTepo tov b, Me GAha Adywe, To onpeio pe tetoyuévn b covdéetal e TO
onpeio eAdylotg TETUYUEVNS OTOY THivaKa A7 Kot A, 1 ontoia dev eivat pikpdtepn tov b.

O olydpOpog avalnnong egetdlel To npotedov dévdpo T, axorovbmvrog dbo dia-
SPOLEC MG TPOG TIC TETUNLLEVES TOV opBoydviov epmTiaToc. ZTov koppo w tov T, oTov
omoio dwaympilovral ot 600 dadpopé, dievepyeital pia dvadikn aval)nen oTov TivaKa,
Ay og mpog Tig tetaypéves. Kabag ocvveyiletor n avaljmon oto T, ot e0TEPEVOVTEG
nivakeg moL mpénel va eEeTactolv eival avtiotolot pe ta devtepedovio dévpa Tov ap-
yuko0 aAyopiBuov. Topa dpwe, avei n avalinon va deoyicet to devtepedovia GEvdpa,
ypnotponotet tovg SeikTeg NG KAUCSHUTIKNG EMaAANAlog, oTE va evtonicel oe otalepo
xpovo éva anpeio mov kavomolel To epOTNHE. ZTn CUVEXELD ova@Eépel OAa o onpein
TOV TVOKO TOV GVIIKOUV GTO GUVOAO ££050V.

Mapddeiypa 11.2 Ac Bempijcovpie To mapdderyla mov meptyphpetat amod to oy 11.6,
10 omoio apopd to onpelochivoro 7 onueiov tov napadeiypatog 11.1 (PA. kol oyn-
po 11.5). Ae&ud oto oyfue 11.6 goivovrar 6Aot ot mivaxkeg A, Kl OpIGHEVEG CLVOEGELG
OV YPNCIHOTOOVVTOL YIo TNV KAAGHOTIKY) EMOUAAN AL,

[Na v ovalftnon g meployng [35, 60] x [20, 60], o aiyopiBpog dwoyilel to T
pe ™ dwdpouny (52,33,41), n omoio Kotodyel 6to QUAAO (41,95), kot ) dwdpoun
(52,58, 67), n omoio. otapotd otov kopPo tov 67 mov Ppioketarl extdg x—meproyns. O
Kkoppog w, 6mov dwympilovrar ot Sradpopés, eivor 1 pila tov T, emopévag exel apyilet
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52
/\ 23 30 49 59 70 89 95
33 58 /\
/\ 23 30 49 95 59 70 89
21 41 67 /\ /\

8
9 30 49 2395 70 89
21| | 33| | 41| 52 67| | 93 /P ﬁ /\
49| | 30| | 95| | 23 89( | 70 49 30 89 70

Zxnua 11.6: KAoopotikn emoAilniia. Apiotepd: to npwtedov dévdpo neproyiic T yio to
nopaderypo 11.2. O ahyopiBpog avalimong ywo v meproyn [35, 60] x [20, 60] Swoyi-
Cer1ig évtoveg okpéc. Ae€id: 6lot oL mivakeg A,, v € T, LE TIG TETAYHEVES TOV ONUEi®V.
Daivovrol o1 deikteg 10V oToLYEl0V 49 KO TOV aMOYOVMY TOV, evd o1 Kevol (null) dsikteg
GTUELOVOVTUL PE KOTOUPEG YPUPpES. YTdpyouv @OAAa oTa omoie dev KeTtudjyel Kaveig
amd tovg deikteg Tov 49 Kot TV anoydvay Tov.

1 e&epehivnon Twv TvaKmV A, G TPOG TIG TETOYUEVES. XNV TPMTY Siadpopr|, Ta de&id
vrodévépa mepilapPavovtal otny x—mepoyn. Ymapyel Lovo avtd Tov kOpPov 52, SnA.
™G piCag, emopévamg opkel ) e&epedvnon Tov mivaka Asy. A@ov avijkel 610 y—didotnpd,
t0 onpeio (52,23) turndverol oty £€odo, evd oto @UAAO (41,95) 0 TeTaypévn sival
eKTOG y—Orrotpatos. Opoimg kot yio ta aplotepd viodévdpa otn de&id ddpopr) (5n)-
Aodn 1o 58). [}

Oewpnpa 11.8 Me ta §évépa meptoyiic n onueiov oto yiopo RY, yia d > 2, ta omoia
XPNCIUOTOI0VV KAGCUATIKT) EXCAAANAiC, T 0pOoydVIC EPOTINATE ATAVTOVINL GE ¥POVO
O(log®! n + k), 6mov n 1o mA1j00g TV amolnkeupéveov onpeiov ket k to péyebos g
e&ddov.

Amédeién.

O adyopiBuog axorovbel dvo dwdpopég oto T pe k66T0g O(log i), o1 omoieg Sraym-
piCovtut oe kGmolov kKOpPo w. Atevepyeital pia dvadikn avaliton otov Tivoka A,, KO-
otovg O(log n), kat evromiCovrat OAa To. oTOXELR TOV TIVOKE TTOV OVIKOLY GTO SIAGTN L0
avalnmong. And ovtd, pog evilagépovy Ta o akpaia, Tov omoimv Ho akorlovbncov-
LLe Toug SEIKTEG TPOG TOVG TiVOKES TV TOISOV TOU W.

H avadijtnon o ka0e mivaka A, mov avtictowyel o€ kdmowov koo v tav dho dia-
dpopmv petd Tov kopPo w amoutei dHo Pripata: Ipdto, va akolovdnBodyv ot deikteg amd
TOV TPEXOVTO TVOKO TTPOG TOVG TIVOKES TMV TOIdLMY TOV, T 0moio ekteAEital og Ypdvo
O(1). Aebtepo, va avapepbolv ta k, onpeio tov A, mov avikovv oto opboydvio Tov
epoTNATOG, TO onolo yivetral oe xpovo O(k,), epocov apkei v eEETACOVE GEIPLOKE T
oToyEin TOV TivVOKE TOV EIVAL YEITOVIKG HLE GUTO GTO OTTO10 PO 0811y oaY 01 §00 deikTeg.
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Me dAho Aoy, n avalijtnon oto vrocivolo mov arobnkeveTal otov Tivaka A,, Yo,
Kamolov améyovo v tov w, kootiter O(1 + k,). To dBpowopa twv k,, yio dAo Ta v OV
CUVAVTMOVTAL, 16o0TAL [ k, eV To TABog TV mvikmv A, mov eéetdlovtot efvorl oto
O(logn). Apa 1o Oedpnpo amodeiydnke yio onpeio oto eninedo. Avtiotoryo anotéle-
opa TPOKHTTEL 6TO Yhpo R O

Mo emnpooetn Bedtimon tov Chazelle peidver  ywpwi toivriokdtto oto
O(n(log n/ loglog n)*"). H Sopn ovopdleton dévdpo meproyic katd eninedo (layered
range trees).

11.4 Aévdpa MPOTEPAIOTNTOC

Kietvoupe v evomta pe e chviopn avagop ote dévapa mpotepoidtntag (priority
trees). Ilpokertat yio Svadikd dEvOpu, TPOCUPHOGHUEVE GE EPOTHHOTO HY] GPUYUEVOL
opboywviov oo erinedo, dnAudn epoTpoTe TOL TOTOV [—00, P1X (g, ¢'] Y10 p, g, ¢ € R.

H doun Paciletor oto cwpd (heap) kar tomobetei oty pile Tov avtictoyov
(vo)dévdpov To onpelo pe TV eddyot) teTpunpévy. H apototunia éykeitar 6to 611
YPNCIUOTOLEL TIC Y—CUVTIETUYIEVEG Y10 VO. OPICEL TO. VIOCVVOAL TOV CNUEIMY TOV GTO-
Onkedovtot ot 600 vrodévdpa. H péon y—ovvietaypévn Tov apyikod cuvorov amobn-
Kevetat ot pio tov dévdpov, pall pe to onpeio erdyiomg tetunpévng. Télog, kabe
VOEVIPO Eivat éva 3EVEPO TPOTEPUIOTNTAS Y10 TO BVTIGTOLXO VITOGUVOAD GNUEIDY.

To 8évOpa mpoTepUIOTN TG HELOVOVY TV KATUVAA®OT VNG OE YpoupikT (O€ avTi-
dluoTol| pe To SEVEpa mepLoyNG) Sixmg VoL amaitovy KAMopoTIK enoAlniia. Kabe epd-
mue un epaypévov opboymviov aravidtat oe ypovo O(logn + k), 6mov k 1o péyebog
g e£6dov.

H kotackev twv 8évdpuv mpotepardottag anottei ypovo O(nlogn) yio n onpeia
ot0 eninedo R2. H anddeién tov 1910THT0V TV SEVEPOV TPOTEPUIGTITOS AOHVETHL OC
doknon 11.9. Av ta onpeio divovtotl ta&vopmpéve mg Tpog Ty TETAYHEVT TOVG, TOTE N
KATUGKEDT OAOKANPOVETUL GE YPULULKO ¥pOvo, akohovO®VTEG TV KAUGIKT KUTUGKELT
cmpol, MnAadn amd To pOALL Tpog ™ pila (cvvbeTiky, bottom up).

11.5 Aoknoeig

Acknon 11.1 Xpnoyonow|ote kd—5Ev3po Kal dEVEPO TEPLOYNS Yia TIC 4 TOPUKAT CvaL-
Enmoeig ota dedopéva Tov mapadsiypotog 11.2: @payuévn mepoxn [1, 50] x [30, 50],
un epoypévn meproy (—oo, 00) x [30, 50], evbeio y = 30, onpeio (33, 30).

Aoknon 11.2 "Ectm kd-6£vopo o cbvolo n onpeiov oto eninedo.
a) Zyedibote aiyopidpo mov Ppioketl og O(log i) tov ntAnciéctepo yeitova dedopévou
onueiov p, epdcov Ta onpeia Eivol OPOLOHOPPH KUTAVEUTLEVO GTO TEPIYEYPUUUEVO
TOLG TUPUAANAOYPULLLLO.
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B) Agi&te mog yio avBaipeta onpEin, 0 EVTOMIGUOC TOV TANGIEGTEPOD YEiTOVH OmotTel
O(n) prpato ot xepdTEPT TEPINTT®ON).

Aoknon 11.3 'Ecto kd—0£vépo yio cbvoro onueiov 610 eninedo. Zyedldote amodoTikod
ahyopiBpo mov elsdyel véo onpeio oto dEvEpo, ywpig amapaitnta ve 1o e€loopponel ot
GUVEYELC.

Aoknon 11.4 ‘Eoto n onueia otov ydpo RY, émov 1o d givol otaepd. Amodsitte nog 1
KoTaoKeLt) Tov kd-8évépov amartel xpovo O(nlog n), evd to opboydvio epdTNLO oo~
vidrat og ypdvo O(n' =14 + k), dmov k to Mo Twv onpeiov 6to ophoydvio.

Aoknon 11.5 'Eocto kd—-5évépo didotaong d pe n onpeio. Mag evdiogépel o Tpdpin-
Mo, HEPIKNG avTioToiylong, 6mov divovtal s < d cuvietaypéves. Amodeilte mmg yio
d = 2,5 = 1, 1 mohvmhokdTTO TOV EpOTHROTOG 0pldvTing evBeiog oto eminedo sivo
O(\n+k). Opoing, yiad = 3, s = 2, 10 epdTUe £VOEING GTO XDPO EYEL TOATAOKOTNTE
o' +k):

Aoknon 11.6 'Eoto kd-6£v8po n onpueiov oto eninedo. Amodei&te nmg av t1ebei epdn-
pa, 6mov to avtiotoryo opBoydvio eivar amhod onpgio, T0TE T gpdTLO KooTilel O(log n).
ITowx eiva n modvmhokdtntae GOV TPOKELTOL YI0. BEVOPO TEPLOYNG;

Agknon 11.7 Xg oplopéves EQUPOYES, UG EVOIUPEPEL LOVO O VTOAOYIGLOG TOV TAT)-
Bovg k tmv onpeimv mov Ppickovrat oto opboydvio Tov epeTHpATOC Kot Oyl 1 edpecn
TV onueiwv. Ztoyog pag eivat n avtiotoyn ToATAOKOT TR VO LNV TEPLEYEL TOV OpO k.
a) IIpocappocte éva povodidotato Sevdpo neployfg MSTE 0 VILOAOYICUOS TOL TAT BoVg
vo ekteleitan oe ypovo O(log n).
B) Enexteivete ) Adomn oto (0) o8 d—O100TOTA EPOTHLATE OOTE O VTOAOYIOHOG TOL
mMBovg va yiveton og gpdvo O(log? n), e Sidotaon d > 2.
y) Xpnoyoromote kAaopatik] enoAAniie @ote 1 moAvmhokdtnto o (B) va peindei
katd O(log n).

Aoknon 11.8 'Ecto cuvoio S| amotehovpevo and n EEvo oplovtia evBiypappo tun-
poTo Kot 6OVOAO S o amoterovievo omd m EEva KaTakOpuee VBVYPOLILY TIOTT, GTO
eninedo. Zyedidote alyopiipo oapwong mov vroloyiletl to Thfog Tav Toudv 610 6U-
voAo 51 US 2 pe moivmdokotnta O((n+ m)log(n +m)). Ot adydpiOpot tov keeaiaiov 10
B pavolv ypicipot.

Aoknon 11.9 Amodeilte nmg To HEVOPL TPOTEPUIOTNTAG EYOVY YPUUMIKT| KOTUVIA®OT
LVIUNG, TO EPMTNHO U1 poypévon opboymviov aravtdtal o ypovo O(logn + k) Kot
KOTaoKeLT] TOVG amuttel ypovo O(nlog n).

Aoknon 11.10 Opilovpe éva odvleto aplOpd (alb), v ke (edyog a,b € R, won
Ae€woypapikn ddtaén: (alp) < (@'|p’) avwwa < a',Wa = da', b < b’. Opilovpe éva
olvBeto onueio

P = (pxlpy). (pylp:)) € R
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1o k6B p = (py, py) € R2. H eviiagépovoo, 1010110 TOV cOVOETOV onpueinv eivor 6Tt
Kapio cuvtetoypévn toug Sev emavalapPivetal, epdcov T p eivon Stapopetikd. T
ontotodnrote opfoydvio R = [x, x'] X [y, '] € R2, éotm

R = [(x] — 00), (X'| + 00)] X [(y] = e0), (/| + 00)].

Amodeitte noc p € R © P e R.




